



### FOUNDER'S ESSAY

### වේදනාකාරී අවස්ථාව තීරණාත්මක මොහොත වේ.

පවුලේ අඹුසැමියන් අතර ප්‍රශ්න ගැටළු ඇතිවන අවස්ථාවලදීම, දරුවන්ගේ හිතුවක්කාර අයුරින් කටයුතු කරන විට 'ඇත්තටම මේ මගේ දරුවෙක්ද' ලෙස සැර වදන් වලින් දෙමව්පියන් මවුනටම පවසාගනී. 'තවත් නම් මොනවා කරන්නද කියා තේරෙන්නේ නැහැ...' ලෙසද දෝෂාරෝපණය කරන අයද සිටියි. එලෙස සීමාවන්ට කොටුවී 'තම ශක්තිය තුළින්, කිසිම දෙයක් කර ගැනීමට නොහැකියි' ලෙස මං මුලාවු වු විට අන් අයගේ අදහස් වලට සවන් දීමට සිත යොමු වන්නේය.

බුදුන් වහන්සේ විසින් 'සියළු ප්‍රාණිහු සියල්ලෝම මාගේ දරුවෝය. මම හුදෙක්ම ඔවුන්ව ගලවා ගැනීමට සමත්වෙමි' ලෙස පොරොන්දු වේ. එසේ වුවත්, ඇයි මෙලෙස දුක් කම්කටොළු අප ජීවිත වලට ඇති වන්නේ ලෙස බොහෝ විට අමනාප වන අවස්ථාවන් තිබේ.

එකින් එක සතුට ගිලිහෙන විට 'දෙවියන් බුදුන් වැඩසිටිනවාද' යනුවත් බලාපොරොත්තු අතහැර ගනී. එසේ නමුත් බුදුන් වහන්සේ කිසි විටකත් අපව අතහැර දමන්නේ නැත.

ඇතිවන්නාවූ වේදනාකාරී අවස්ථාවන්ද බුදුන් වහන්සේගෙන් අපට ලැබෙන්නාවූ ආරක්ෂාවයි. ඒ තමා ගැන හොඳින් පසු විපරම් කිරීමට උදව් ඇති කාලය බැවින් තමාව අනිවාර්යයෙන්ම වෙනස්කරගත යුතු අවස්ථාව වන බව කියාදෙයි. කඳු ප්‍රාපාතයකට කොටුවී වේදනාකාරීව සිටින අවස්ථාව, තීරණාත්මක මොහොත වේ. එලෙසම, අවට සිටින අයගෙන් සිත සනසන වදන් අවශ්‍යම වන වැදගත්ම මොහොත වේ.

ශ්‍රී ලංකා සංකල්පනා 9 ශ්‍රී. 62-63

### Living the Lotus Vol. 141 (June 2017)

Rissho Kosei-kai International  
Fumon Media Center, 2-7-1 Wada,  
Suginami-ku, Tokyo 166-8537 Japan  
Tel: +81-3-5341-1124  
Fax: +81-3-5341-1224  
E-mail: living.the.lotus.rk-international  
@kosei-kai.or.jp

Senior Editor: Shoko Mizutani  
Copy Editor: P.A.D. Somapala, G.N. Ruklanthi  
Editor: Eriko Kanao  
Editorial Staff of RK International

රජයේ කෝසෙයි සංවිධානය 1938 වර්ෂයේදී නික්යෝ නිවානෝ තුමා හා මියාකෝ නගනුමා මහත්මයා විසින් ස්ථාපිත කරන ලදී. සද්ධර්ම පුණ්ඩරික සුත්‍රය මූලික කරගෙන එහි කටයුතු කරනු ලැබේ. පවුල තුළත් , කාර්යාලයේදීත්, සමාජයේදීත් බුදු දහම පිවිසියට බද්ධ කර ගෙන , සාමාකාමි ලෝවක් බිහි කිරීමට ප්‍රාර්ථනා කර කටයුතු කරන එකමුතුවකි. වර්තමානයේදී නිව්කෝ නිවානෝ ප්‍රධානිතුමාගේ මූලිකත්වයෙන් , සාමාජික සාමාජිකාවන් සැම ධර්ම ව්‍යප්තියේ යෙදෙමින් අන් වැරදි බැඳගෙන සැම රටකම සාම ක්‍රියාකාරකම් වල නියැලී සිටියි.

Living the Lotus-Buddhism in Everyday Life (සද්ධර්ම පුණ්ඩරික සුත්‍රය තුළ පිවිත්වෙමු - ඵදිනෙද දිවියට බුදු දහම බද්ධ කර ගනිමු.) යන තේමාව තුල, ඵදිනෙද පිවිසියට සද්ධර්ම පුණ්ඩරික සුත්‍රයේ කියාදීම බද්ධ කර ගෙන මධෙහි පිපෙන්නාවූ ලස්සන නෙලුම් මලක් සේ තම පිවිසිය සමාද්ධිමත් කරගෙන, එලෙසම වැඩි වටිනාකමින් යුතු තත්වයට පත් විය යුතුය යන ප්‍රාර්ථනය ගැබ් වී ඇත. මෙම සඟරාව මගින් ලෝකය පුරා ව්‍යාප්ත වී සිටින්නාවූ සාමාජික සාමාජිකාවන් ඵදිනෙද දිවියට බුදුදහම බද්ධ කරගෙන කටයුතු කරන්නාවූ අයුරු අන්තර්ජාල මාර්ගයෙන් බෙදාහැරීම සිදු කරනු ලැබේ.



# PRESIDENT'S GUIDANCE

## අවලාද නොකියම්

නිව්කෝ නිවානෝ  
ඊජේෂෝ කෝසෙයි සංවිධාන ප්‍රධානීතුමා

### ‘සෑම දෙයම දන්නවා’ යන සිතුවිල්ල

අප නොසිතන හෝ අකමැති දේ සිදුවන විට, නිතරම අතෘප්තිය හා මැසිවිලි නැගීම සිදුකරයි. එය පොදුවේ ගත් කළ ‘අවලාද නැගීම’ නම් වේ. මෙලෙස ‘අවලාද’ ලෙස කන්ජි රූප අක්ෂර වලින් ලියන්නේ අකුරු 2 කිනි. (愚痴) එහි සරළ අරුත නම් ‘අඥනකම’ වේ.

අවලාද යනු ජපන් භාෂාවෙන් ‘ගුච්’ නම් වේ. ‘ගු’ යන පළවෙනි අකුරෙහි අරුතනම්, සියල්ල දන්නවා යන රෝගය වන ‘අඥනකමයි’. සියල්ල දන්නවා යන සිතුවිල්ල හා සියළුදෙයම නොදන්නවා වූවත්, දන්නවා යැයි සිතාගෙන එසේ පෙන්වීමට උත්සහ කරන ‘අඥනකම’ වේ. එසේම, ‘චි’ යන දෙවෙනි අකුරෙහි අරුත නම්, කම්මැලිකමෙන් කිසිම කමකට නොමැතිව කටයුතු කිරීමේ ‘අඥනකම’ වේ.

එලෙසම, අවලාද යනු ‘කිසිම හරයක් නැතිදේ කියමින් විලාප දීමයි’ යන තේරුමද අන්තර්ගත වේ. ඇත්තටම අපි, එලක් නොමැතිදේ ලෙස දැන දැනත් සිතේ අතෘප්තිය හා මැසිවිලි නගමින්ද, විටෙක අප බලාපොරොත්තු නොවන ආකාරයට දේවල් සිදුවන විට අන් අයට දොස් නගමින් අවලාද කියයි.

අපට එම තත්වය තුලින් ගොඩ එන්නට බැරි වන්නේ මන්ද?... තමන් දන්නා දේ, සිතනා දේ, කල්පනා කරනා දේ, ‘අනිවාර්යයෙන්ම වැරදි නැහැ’ ලෙස මුලාවට පත්ව සිටින නිසාය. එනම්, ‘මම සෑම දෙයම දන්නවා’ යන රෝගයට ගොදුරු වී සිටීමයි.



හේතුව දන්නේ නම්

'මම හරි', 'මම දන්නවා' යන හැඟීම අවලාද නැඟීමේ එක් හේතුවක් වේ. ඒ ගැන නැවත නැවත කල්පනා කර බැලීම තුළින් අවලාද නැඟීම හා අඩුපාඩු කීම අඩුවේ යැයි සිතමි. එසේ කටයුතු කිරීම තුළින් සෑම සියළුදෙයකම අවබෝධය පුළුල් කර ගැනීමටත්, අතෘප්තිය හා අවලාද නඟන සෑම දේම 'බුදුන් වහන්සේගේ ධර්ම දේශනයක්' ලෙස භාර ගැනීමටත් හැකිවෙනවා නොවේද?

ඒදිනෙදි ජීවිතයේදී ධර්මය සමඟ සමීපව කටයුතු කරන විට අවලාද නැඟීමට සිතුවනද, ප්‍රාඥවේ මනස විසින් එය සන්සුන් කරයි, ලෙස ධර්ම ග්‍රන්ථ වල සඳහන් වේ. 'අවිද්‍යාවෙන් යුක්ත වුවෙක් ප්‍රඥවෙන් යුක්ත සිත් ඇත්තෙක් කරන්නේය' යන පාඨයෙන් කියවෙන්නේ, 'සෑම සියළු දෙයක්ම තමාට වැදගත් වන බුදුන් වහන්සේගේ ධර්ම දේශනයක්' සේ පිළිගන්නවා යනු ඒ මොහොතේ ප්‍රඥවේ මනස ක්‍රියාත්මක වී ඇති බවයි.

එම සිතුවිල්ල තම ජීවිතයට තවත් සමීප කරගත හැකි ආකාරයන් තිබේ. එනම්, මේ ලොවෙහි සෑම සියළු දෙයටම පොදු වූ ධර්මතාවය වන සෑම දෙයක්ම 'ධර්මයට අනුකූලව සිදුවන බව' දැනගැනීමයි. එනම් මෙලොවෙහි සෑම සියළු දෙයම එකිනෙකට සම්බන්ධ වූ, ධර්මතාවය තුළින් ජීවත්වන්නට හැකිව තිබේ යන යථාර්තයයි. එම ප්‍රතිලාභය ලබාගෙන මේ මොහොතේ තම ජීවිතය ගත කිරීමට හැකිව තිබීමේ වටිනාකම තේරුම්ගත් විට, කෘතචේදීවීමට හැකිවී අවලාද නොනැගෙයි නොවේද. තවත් ආකාරයකට පවසනවා නම්, අහසේ පොළොවේ ස්වභාව සෞන්දර්යයේ ධර්මතාවය අවබෝධ කර ගන්නේ නම් අවලාද නඟන්නට හැකි නොවේ.

සද්ධර්ම පුණ්ඩරික සූත්‍රයේ 25 වන පරිච්ඡේදයේ 'මෝභයෙන් මඩනා ලද සත්වයන් නිරන්තරයෙන්ම අවලෝකිතේශ්වර බෝධිසත්වයන් ගැන සිහි කරමින්, උන්වහන්සේට ගෞරව දක්වමින් සිටින්නේ නම්, ඔවුන් වහාම මෝභයෙන් වෙන් කරවා දැමීමට කටයුතු සැලසෙනු ඇත්තේය' ලෙස සඳහන් වේ. එසේ අවලෝකිතේශ්වර බෝධිසත්වයන් වහන්සේව මෙතෙහි කරමින් ගෞරව පූර්වක හදවතින් කටයුතු කරයි නම්, අවලාද ගැනීමෙන් දුරස්වීමට හැකිවේ.

හදිසියේවත් අවලාද පැවසීමට සිදු වූ අවස්ථා වලදීද, මෙෙත්‍රියෙන් හා අන්‍යයන් ගැන සංවේදී බවින් සිතීම තුළින් තම හිතූමනාපයට වචන පිට කිරීම හා කටයුතු කිරීම නතර වේවි. තවද, අවලෝකිතේශ්වර බෝධිසත්වයන් වහන්සේව සිහි කිරීම යනු තමනුත් එසේ වීමට ප්‍රාර්ථනා කරන්නාවූ හැඟීම පිළිඹිබු වන නිසා තම කටයුතු වලට වඩා අන්‍යයන්ගේ සතුටේදී සතුටු වන පුද්ගලයන් අවලාද හා මැසිවිලි වලින් දුරස්වනු ඇත.

එසේ වූවත්, තවත් අවලාද නැඟීමට සිතෙයි නම්, එය 'ප්‍රඥවෙන් කටයුතු කිරීමට ලැබෙන අවස්ථාවකි' ලෙස තම හැඟීම් වෙනස් කර ගනිමින්, ඒදිනෙදි සූත්‍ර සජ්ඣ ආයනය සිදුකර තම සිතුවිලි දෙස නැවත නැවත පසු විපරම් කර බලමින් යථාර්තවේදීව සෑම දෙයක් ගැනම කල්පනා කර බැලීමට හා එය භාර ගැනීමට කටයුතු කළ යුතුය.

From Kosei, June 2017





## පුතාගේ බොරු කීම නවත්වා ගතයුතුය



4 වසරේ ඉගෙන ගන්නා පුතාගේ බොරුකීම නිසා කනස්සල්ලට පත්ව සිටිමි. ළඟදී දිනක ‘පරිගණක ක්‍රීඩා අත්පොතක් යහළුවෙකුගෙන් ලැබුණා’ ලෙස පැවසූ නමුත්, එම යහළුවාගේ මවගෙන් ‘කියවා ආපසු දෙන ලෙස පුතාට පොතක් දුන්නමුත්, නැවත දෙන්නේ නැති නිසා අපහසුතාවයට පත්ව සිටිමි’ ලෙස දුරකථන ඇමතුමක් ලැබුණි. පුතාගේ අතින් විදුරුවක් කැඩුනත් එය වයස අවුරුදු 4වන නංගීට වරද පටවනවා ආදිය අතරම අනුවෙන බොරු කියනවා. ඒ හැම වෙලාවේම ‘බොරු කියන්න හොඳ නැහැ’ ලෙස කියා දුන්නත් නැවත නැවත එලෙසම කරනවා. මේ ආකාරයට කටයුතු කිරීමෙන් ‘බොරු කාරයෙකු’ බවට පත්වේ යැයි සිතේ බියක් තිබේ.



‘අවංක දරුවෙකු බවට පත් කළ යුතුය’ යන අම්මාගේ හැගීම හොඳින්ම පැහැදිලි වේ. දරුවන් එක් වරක් බොරුවක් පැවසූ විට, ‘ආයෙත් කිවුවනේ’ ලෙස දෝෂාරෝපණ දැසින් දරුවන් දෙස බලයි. නමුත් ‘ආයෙමත් බොරුවක් කිවුවනේ’ ලෙස අම්මා පවසන්නේ, ‘අවංක දරුවෙකු බවට පත් කළ යුතුය’ යන සිතුවිල්ලෙන් වුවත්, දරුවාට ඒ හැගීම නොතෙරේයි. ඒ වෙනුවට දරුවාට දැනෙන්නේ ‘අම්මා, මාව විශ්වාස කරන්නේ නැහැ’ යන පාඨවයි.

පවසන්න. ඒ වාගේම ‘මම තේරුම්ගත්තේ වැරදියට, මට සමාවෙන්න’ යනුවෙන් පොත ආපසු දී සමාව ගත්තොත් හොඳයිනේ, ලෙස පවසන්න.

නිතරම දෙමව්පියන් කියනා දෙයක් නම් ‘බණින්නේ නැති නිසා ඇත්ත කියනා’ ලෙසය. නමුත්, දරුවා අවංකවම කථා කරන විට ‘ආ .... ඒකනේ ආයෙත් බොරුවක්’ ලෙස බැණ වදින දෙමව්පියන් ප්‍රමාණය ඉතා ඉහලය. නමුත් ‘බණින්නේ නැති නිසා.....’ යනුවෙන් කියූ බැවින් බැණීමට හොඳ නැහැ. අවංකවම පැවසූ දෙයට ‘ප්‍රශංසා කර පිළිගත් විට’ මවගේ ස්වරූපයෙන් දරුවන් ඉගෙන ගනී.

බොරු කියුවත් බැණුම් අහන්නේ නැතිව, සමාව ලැබුණා යන අත්දැකීම ලබන විට, දරුවන් අවංකවම සත්‍ය ප්‍රකාශ කිරීමට පෙලබෙනවා.

ප්‍රාථමික පාසල් ශිෂ්‍ය අවධිය යනු හොඳ නරක, හරි වැරදි ඉගෙන ගන්නා කාලයයි. දෙමව්පියන් කටයුතු කරන ආකාරයට අනුව දරුවන්ට ඕනෑම හොඳ හෝ නරක දෙයක් වෙන්න පුළුවන් කාලයද වේ. එබැවින් නිහතමානීත්වයෙන් යුතුව පුළුල් මනසින් දරුවන් සමඟ කටයුතු කරන්න.

බොරුවක් ලෙස හොඳටම පැහැදිලි දෙයක් පැවසුවද, ‘දැන් බොරුවක් කිවුවනේ, බොරු කියන්න හොඳ නැහැ ලෙස කියා දී තියෙන්නා නේද’ ලෙස බණින්න එපා. ‘බොරුවක්’ යැයි දැනුන විට, ‘මොකෝ උනේ’ ලෙස විමසා, දරුවාගේ හැගීමට හොඳින් සවන් දෙන්න. දරුවා බොරු කියන්නේ නම් අනිවාර්යයෙන්ම එයට හේතුවක් තිබෙනවා.

දරුවා හැම වැරද්දක්ම අවුරුදු 4ක් වන නංගීට පටවන්නේ, පුතා නිතරම ‘බොරු කියන කරදරකාරයෙක්’, ‘නංගී නම් තවම පොඩියි, හුරතල්’ ලෙස දෙමව්පියන් කටයුතු කරන නිසාය. දරුවන්ට, දෙමව්පියන්ගේ එම හැගීම සංවේදීව දැනෙන්නේය.

එයට ප්‍රතිවිරුද්ධව කාන්සිය මකා ගැනීමේ ක්‍රියාව ලෙස ‘අම්මේ, මා දිහා බලන්න .....’ යන හැගීමෙන් දෙමව්පියන්ගේ ආදරය ලබා ගැනීමට බොරු කියන අවස්ථාවන් ඇතැයි සිතමි.

‘පොත යහළුවෙකුගෙන් ලැබුණා’ ලෙස පුතා පැවසූ විට, “ ‘ලැබුණා’ කියා ඇයි බොරු කියන්නේ” යනුවෙන් බණින්නේ නැතිව, “ ‘ලැබුණා’ කියා ඔයා හිතුවත්, කියවලා ආපසු දෙන්න කියන හැගීමෙනුයි යහළුවා පොත දී තියෙන්නේ, ඔයා වැරදියටනේ වටහාගෙන තියෙන්නේ.” යනුවෙන් සැහැල්ලුවෙන්

### උපතින්ම බොරු කියන දරුවන් නොසිටියි.



බොරු කියන්නේ තමාව ආරක්ෂා කර ගැනීමටත් , මඟහැර පැනයාමටත්, හරස් ප්‍රශ්න වලින් බේරීමටත්ය. දරුවන් සමඟ කරයුතු කරන විට සැකයෙන් ප්‍රශ්න ඇසීම කර නොමැති දැයිකල්පනා කර බලන්න. බොරු කියන්නේ නම්, ඊට සරිලන හේතුවක් තිබෙනවා නොඅනුමානයයි.

(පිළිතුරු: තෝකියෝ පවුල් අධ්‍යාපන හා පර්යේෂණ ආයතනය)

තෝකියෝ පවුල් අධ්‍යාපන හා පර්යේෂණ ආයතනය “ පළමුව දෙමව්පියන් වෙතස් වුවහොත් දරුවා වෙතස් කළ හැකියි” යන මූලික සිද්ධාන්තය පෙරදැරි කරගෙන ලොව පුරා සම්මන්ත්‍රණ පවත්වමින් දෙමව්පියන් දැනුවත් කරයි. බොහිදෙනා “ දරුවන් තුලින් හදාරන පවුල් අධ්‍යාපනය” යන තේමාව සිය පවුලට ආදේශ කර ගනිමින් සතුටෙන් පිරි ආලෝකමත් පවුල් සංස්ථාවක් බවට පත් කොට ගෙන ඇත.

## තදින්ම විශ්වාස කිරීම

පුතා යහපත් දරුවෙක් බවට පත් කිරීමේ හැඟීමෙන් ඉතා භෝදිත් කටයුතු කරන ඔබ, විශිෂ්ඨ මවකි. තමාට ආරක්ෂා කරන්නාවූ පුද්ගලයන්ගේ උණුසුම් හැඟීමෙන් වෙළෙන අවස්ථාවල, දරුවන් තුළ ගැබ්ව තිබෙන්නාවූ ශක්තිය තව තවත් දීප්තිමත් වේ.

මෙහිදී, ජපාන පුරාණ කතාවක් සඳහන් කරන්නම්. ජපානයේ එදෝ යුගයේ රියෝකන් නම් සෙන් පුජක නමක් වාසය කළහ. උන් වහන්සේගේ බැනනුවන් වූ උමානුස්කේ, ඉතා අශීලාවාර මෙන්ම නාස්තිකාර කෙනෙකි. ඔහුව යහපත් මාර්ගයට ගැනීමට දේශන පැවැත්වීම සඳහා ඔහුගේ නිවසට පැමිණ සිටියත් එක් අවවාදක් හෝ ඔහුට නොදුන්නේය. ටිකෙන් ටික නිවසින් පිටවීමට කාලය එළඹ, පිටත්වන අවස්ථාවේ බැනනුවන් වූ උමානුස්කේට තම සපත්තුවේ ලේස් පටිය ගෙට ගසන්නයි පැවසූහ. ඔහු පහත් වී එසේ කරන විට අතට කඳුළු බිංදු වැටන්නට විය. එක් වරම උඩ බැලූ ඔහු දුටුවේ, රියෝකන් සෙන් පුජක තුමාගේ දෑසේ කඳුළු පිරී ඇති බවයි. එක් වචනයක් හෝ නොපැවසූ රියෝකන් සෙන් පුජක තුමාගේ කඳුළු වලින් උණුසුම් වූ බැනනුවන් තම ජීවිතය වෙනස් කර ගත්තේය.

අම්මේ, උදහරණයක් ලෙස පුතා කියන්නේ බොරුවක් බව අවබෝධ වූවත්, තදින්ම ඔහු ගැන විශ්වාස කර කටයුතු කර බැලුවොත් කොභොමද. අම්මාගේ විශ්වාසය, පුතාගේ සිතේ සහනයටත් යහපත් හැඟීම් උද්දීපනය කිරීමටත් හැකිවේ. අම්මාගේ උණුසුම් හැඟීමට ලැජ්ජාවක් නොවන ආකාරයට කටයුතු කිරීමට පුතා අනිවාර්යයෙන්ම උත්සහ ගනිවි.

(කතුවැකිය සැපයීම, ඊ. කෝ. කා. ධර්ම අධ්‍යාපන අංශය)



## Living the Lotus

මාසික සඟරාවට ඔබගේ අදහස් හා යෝජනා සාදරයෙන් පිළිගන්නෙමු.

E-mail: [living.the.lotus.rk-international@kosei-kai.or.jp](mailto:living.the.lotus.rk-international@kosei-kai.or.jp)

# Director's Column

## මේ වසරේ ඔව්ශිකි පෙරහැරේ ප්‍රමෝදය

අප්‍රේල් මාසයේ තායිවානයේ ධර්ම ව්‍යාප්ත කටයුතු සඳහා ගොස් සිටින විට, ටෝකියෝ වල අන්තර්ජාතික මූලස්ථානයෙන් දුරකථන ඇමතුමක් ලැබුණි. එහි සඳහන් වූනේ 'මේ වසරේ ඔව්ශිකි පෙරහැරේ මූලස්ථාන කණ්ඩායමේ ප්‍රධානීත්වයට ඔබතුමා තේරී පත්වුනි' යනුවෙනි.

ඔව්ශිකි පෙරහැර අප සංවිධානයේ වැදගත්ම කටයුත්තකි. 'සද්ධර්ම පුණ්ඩරික සුත්‍රය ප්‍රචලිත කිරීමට තම ජීවිතය කැප කළ නිව්‍රතන් ශෝනින් තුමාව සිහි කිරීම හා අප සංවිධානය ස්ථාපිත කර, ලෝක සාමය උදෙසා උදෙසා තම ජීවිතය කැපකළ නිර්මාතෘ නිවානෝ තුමාගේ මතකයන් සිහිකරලීම උදෙසා ඔව්ශිකි පෙරහැර පැවැත්වේ. එම දුරකථන ඇමතුමට සවන්දෙන විට 'හොඳයි' කියා අවංකවම සිතුවේ නැත. නමුදු ඒ සැනින්ම නව සිතුවිල්ලක් හදවතෙහි දළුලා වැඩුණි. එය නම් 'මේ මොහොතේ හොඳයි කියා කෘතචේදි හැගීමක් ඇත නොවන නිසාම, එම අත්දැකීමෙන් අළුත් දෙයක්, වැදගත් දෙයක් ඉගෙන ගැනීමට හැකිවේවි', එබැවින් 'හැකි උපරිම කැපවීමෙන් විශිෂ්ඨ පෙරහැරක් පැවැත්වීමට උත්සහ කරමු' යනුවෙන් හදවත ක්‍රමයෙන් උද්යෝගිමත් විය.

ඉන්පසු, මූලස්ථානයේ පෙරහැර භාරව සිටින ප්‍රධානීතුමාට ස්තුතිය ප්‍රකාශ කිරීමට දුරකථන ඇමතුමක් දුනි. එම ඇමතුම අවසන් වනවාත් සමඟම නැවතත්, අන්තර්ජාතික මූලස්ථානයෙන් ඇමතුමකි. ඒ 'කෝෂෝ මැතිණිය ජූලි මස මොන්ගෝලියාවේ උලාලම්බාටර් ශාඛාවට ප්‍රථම වතාවට පැමිණෙන බව තීරණය වූවා' යනුවෙනි. කොතරම් විශිෂ්ඨ කරුණක්ද, එය මාගේ ප්‍රීතිය වැඩිකළ තවත් සතුටුදායක ආරංචියක් විය.

ටී.කෝ.කා. අන්තර්ජාතික මූලස්ථාන ප්‍රධානී  
ශෝකෝ මුසුනහි මහතා



## RISSHO KOSEI-KAI INTERNATIONAL BRANCHES



# Rissho Kosei-kai Overseas Dharma Centers

# 2017

## Rissho Kosei-kai International

3F Fumon Media Center, 2-7-1 Wada, Suginami-ku, Tokyo, Japan  
Tel: 81-3-5341-1124 Fax: 81-3-5341-1224

## Rissho Kosei-kai International of North America (RKINA)

2707 East First Street Suite #1 Los Angeles  
CA 90033 U.S.A

Tel: 1-323-262-4430 Fax: 1-323-262-4437  
e-mail: info@rkina.org http://www.rkina.org

### Branch under RKINA

#### Rissho Kosei-kai of Seattle's Buddhist Learning Center

28621 Pacific Highway South, Federal Way, WA 98003, U.S.A.

Tel: 1-253-945-0024 Fax: 1-253-945-0261

e-mail: rkseattlewashington@gmail.com

http://buddhistlearningcenter.org/

#### Rissho Kosei-kai of Vancouver

#### Rissho Kosei-kai Buddhist Center of San Antonio

6083 Babcock Road, San Antonio, TX 78240, U.S.A.

P.O. Box 692148, San Antonio, TX 78269, USA

Tel: 1-210-561-7991 Fax: 1-210-696-7745

e-mail: dharmasanantonio@gmail.com

http://www.rkina.org/sanantonio.html

#### Rissho Kosei-kai of Tampa Bay

2470 Nursery Road, Clearwater, FL 33764, U.S.A.

Tel: (727) 560-2927

e-mail: rktampabay@yahoo.com

http://www.buddhismtampabay.org/

## Rissho Kosei-kai Buddhist Church of Hawaii

2280 Auhuhu Street, Pearl City, HI 96782, U.S.A.

Tel: 1-808-455-3212 Fax: 1-808-455-4633

e-mail: info@rkhawaii.org http://www.rkhawaii.org

#### Rissho Kosei-kai Maui Dharma Center

1817 Nani Street, Wailuku, HI 96793, U.S.A.

Tel: 1-808-242-6175 Fax: 1-808-244-4625

#### Rissho Kosei-kai Kona Dharma Center

73-4592 Mamalahoa Highway, Kailua-Kona, HI 96740, U.S.A.

Tel: 1-808-325-0015 Fax: 1-808-333-5537

## Rissho Kosei-kai Buddhist Center of Los Angeles

2707 East First Street, Los Angeles, CA 90033, U.S.A.

Tel: 1-323-269-4741 Fax: 1-323-269-4567

e-mail: rk-la@sbcglobal.net http://www.rkina.org/losangeles.html

#### Rissho Kosei-kai Buddhist Center of Arizona

#### Rissho Kosei-kai Buddhist Center of Colorado

#### Rissho Kosei-kai Buddhist Center of San Diego

#### Rissho Kosei-kai Buddhist Center of Las Vegas

#### Rissho Kosei-kai Buddhist Center of Dallas

## Rissho Kosei-kai of San Francisco

1031 Valencia Way, Pacifica, CA 94044, U.S.A.

Tel: 1-650-359-6951 Fax: 1-650-359-6437

e-mail: info@rksf.org http://www.rksf.org

#### Rissho Kosei-kai of Sacramento

#### Rissho Kosei-kai of San Jose

## Rissho Kosei-kai of New York

320 East 39th Street, New York, NY 10016, U.S.A.

Tel: 1-212-867-5677 Fax: 1-212-697-6499

e-mail: rkny39@gmail.com http://rk-ny.org/

#### Rissho Kosei-kai of Chicago

1 West Euclid Ave., Mt. Prospect, IL 60056, U.S.A.

Tel: 1-773-842-5654

e-mail: murakami4838@aol.com

http://home.earthlink.net/~rkchi/

#### Rissho Kosei-kai of Fort Myers

http://www.rkftmyersbuddhism.org/

## Rissho Kosei-kai Dharma Center of Oklahoma

2745 N.W. 40th Street, Oklahoma City, OK 73112, U.S.A.

Tel & Fax: 1-405-943-5030

e-mail: rkokdc@gmail.com http://www.rkok-dharmacenter.org

#### Rissho Kosei-kai Buddhist Center of Klamath Falls

1660 Portland St. Klamath Falls, OR 97601, U.S.A.

#### Rissho Kosei-kai, Dharma Center of Denver

1255 Galapago Street, #809 Denver, CO 80204, U.S.A.

Tel: 1-303-446-0792

#### Rissho Kosei-kai Dharma Center of Dayton

425 Patterson Road, Dayton, OH 45419, U.S.A.

http://www.rkina-dayton.com/

## Rissho Kosei-kai do Brasil

Rua Dr. José Estefno 40, Vila Mariana, São Paulo-SP,

CEP 04116-060, Brasil

Tel: 55-11-5549-4446 / 55-11-5573-8377

Fax: 55-11-5549-4304

e-mail: risho@terra.com.br http://www.rkk.org.br

#### Rissho Kosei-kai de Mogi das Cruzes

Av. Ipiranga 1575-Ap 1, Mogi das Cruzes-SP,

CEP 08730-000, Brasil

Tel: 55-11-5549-4446/55-11-5573-8377

## Rissho Kosei-kai of Taipei

4F, No. 10 Hengyang Road, Zhongzheng District, Taipei City 100, Taiwan

Tel: 886-2-2381-1632 Fax: 886-2-2331-3433

http://kosei-kai.blogspot.com/

#### Rissho Kosei-kai of Taichung

No. 19, Lane 260, Dongying 15th St., East Dist.,

Taichung City 401, Taiwan

Tel: 886-4-2215-4832/886-4-2215-4937 Fax: 886-4-2215-0647

## Rissho Kosei-kai of Tainan

No. 45, Chongming 23rd Street, East District, Tainan City 701, Taiwan

Tel: 886-6-289-1478 Fax: 886-6-289-1488

#### Rissho Kosei-kai of Pingtung

## Korean Rissho Kosei-kai

6-3, 8 gil Hannamdaero Yongsan gu, Seoul, 04420, Republic of Korea

Tel: 82-2-796-5571 Fax: 82-2-796-1696

e-mail: krkk1125@hotmail.com

#### Korean Rissho Kosei-kai of Busan

3F, 174 Suyoung ro, Nam gu, Busan, 48460, Republic of Korea

Tel: 82-51-643-5571 Fax: 82-51-643-5572

## Branches under the Headquarters

#### Rissho Kosei-kai of Hong Kong

Flat D, 5/F, Kiu Hing Mansion, 14 King's Road,

North Point, Hong Kong, Republic of China

**Rissho Kosei-kai of Ulaanbaatar**

15F Express tower, Peace avenue, khoroo-1, Chingeltei district,  
Ulaanbaatar 15160, Mongolia  
Tel: 976-70006960  
e-mail: rkkmongolia@yahoo.co.jp

**Rissho Kosei-kai of Sakhalin**

4 Gruzinski Alley, Yuzhno-Sakhalinsk  
693005, Russian Federation  
Tel & Fax: 7-4242-77-05-14

**Rissho Kosei-kai di Roma**

Via Torino, 29-00184 Roma, Italia  
Tel & Fax : 39-06-48913949  
e-mail: roma@rk-euro.org

**Rissho Kosei-kai of the UK****Rissho Kosei-kai of Venezia**

Castello-2229 30122-Venezia Ve Italy

**Rissho Kosei-kai of Paris**

86 AV Jean Jaures 93500 Tentin Paris, France

**International Buddhist Congregation (IBC)**

3F Fumon Media Center, 2-7-1 Wada, Suginami-ku, Tokyo, Japan  
Tel: 81-3-5341-1230 Fax: 81-3-5341-1224  
e-mail: ibcrk@kosei-kai.or.jp <http://www.ibc-rk.org/>

**Rissho Kosei-kai of South Asia Division**

3F Fumon Media Center, 2-7-1 Wada, Suginami-ku, Tokyo, Japan  
Tel: 81-3-5341-1124 Fax: 81-3-5341-1224

**Rissho Kosei-kai International of South Asia (RKISA)**

201 Soi 15/1, Praram 9 Road, Bangkapi, Huaykhwang  
Bangkok 10310, Thailand  
Tel: 66-2-716-8141 Fax: 66-2-716-8218  
e-mail: thairissho@csloxinfo.com

**Branches under the South Asia Division****Rissho Kosei-kai of Central Delhi**

224 Site No.1, Shankar Road, New Rajinder Nagar, New Delhi,  
110060, India

**Rissho Kosei-kai of West Delhi**

66D, Sector-6, DDA-Flats, Dwarka  
New Delhi 110075, India

**Rissho Kosei-kai of Kolkata**

E-243 B. P. Township, P. O. Panchasayar,  
Kolkata 700094, India

**Rissho Kosei-kai of Kolkata North**

AE/D/12 Arjunpur East, Teghoria, Kolkata 700059,  
West Bengal, India

**Rissho Kosei-kai of Bodhgaya Dharma Center**

Ambedkar Nagar, West Police Line Road  
Rumpur, Gaya-823001, Bihar, India

**Rissho Kosei-kai of Patna Dharma Center****Rissho Kosei-kai of Kathmandu**

Ward No. 3, Jhamsilhel, Sancepa-1, Lalitpur,  
Kathmandu, Nepal

**Rissho Kosei-kai of Singapore****Rissho Kosei-kai of Phnom Penh**

#201E2, St 128, Sangkat Mittapheap, Khan 7 Makara,  
Phnom Penh, Cambodia

**Thai Rissho Friendship Foundation**

201 Soi 15/1, Praram 9 Road, Bangkapi, Huaykhwang  
Bangkok 10310, Thailand  
Tel: 66-2-716-8141 Fax: 66-2-716-8218 e-mail: info.thairissho@gmail.com

**Rissho Kosei-kai of Bangladesh**

85/A Chanmari Road, Lalkhan Bazar, Chittagong, Bangladesh  
Tel & Fax: 880-31-626575

**Rissho Kosei-kai of Dhaka**

House#408/8, Road#7(West), D.O.H.S Baridhara,  
Dhaka Cant.-1206, Bangladesh  
Tel: 880-2-8413855

**Rissho Kosei-kai of Mayani**

Mayani(Barua Para), Post Office: Abutorab, Police Station: Mirshari,  
District: Chittagong, Bangladesh

**Rissho Kosei-kai of Patiya**

Patiya, sadar, Patiya, Chittagong, Bangladesh

**Rissho Kosei-kai of Domdama**

Domdama, Mirsarai, Chittagong, Bangladesh

**Rissho Kosei-kai of Cox's Bazar**

Ume Burmese Market, Main Road Teck Para, Cox'sbazar, Bangladesh

**Rissho Kosei-kai of Satbaria**

Satbaria, Hajirpara, Chandanish, Chittagong, Bangladesh

**Rissho Kosei-kai of Laksham**

Dupchar (West Para), Bhora Jatgat pur, Laksham, Comilla,  
Bangladesh

**Rissho Kosei-kai of Raozan**

West Raozan, Ramjan Ali Hat, Raozan, Chittagong, Bangladesh

**Rissho Kosei-kai of Chendirpuni**

Chendirpuni, Adhunagor, Lohagara, Chittagong, Bangladesh

**Rissho Kosei-kai of Ramu****Rissho Kosei Dhamma Foundation, Sri Lanka**

No. 628-A, Station Road, Hunupitiya, Wattala, Sri Lanka  
Tel: 94-11-2982406 Fax: 94-11-2982405

**Rissho Kosei-kai of Polonnaruwa****Rissho Kosei-kai of Habarana**

151, Damulla Road, Habarana, Sri Lanka

**Other Groups****Rissho Kosei-kai Friends in Shanghai**